



Τις επόμενες ημέρες οι υποψήφιοι θα μάθουν και το πρόγραμμα των μαθημάτων.

ΣΤΙΣ 16 ΜΑΪΟΥ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ • ΔΥΟ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΦΕΤΟΣ

Για μια θέση στα αμφιθέατρα

Τη Δευτέρα 16 Μαΐου κάνουν πρεμιέρα οι πανελλήνιες εξετάσεις, μετατρέποντας τη φετινή χρονιά σε μία από τις πιο σύγχρονες σχολικές χρονιές των τελευταίων ετών. Ανήμερα της λήξης της υποβολής αιτήσεων για συμμετοχή στις πανελλαδικές εξετάσεις ανακοινώθηκε από το υπουργείο Παιδείας η ημερομηνία κι εντός των επόμενων ημερών αναμένεται να δοθεί και το πρόγραμμα των μαθημάτων.

Οι φετινοί υποψήφιοι μετά το τέλος των διακοπών του Πάσχα θα έχουν μία τελευταία εβδομάδα προετοιμασίας πριν ξεκινήσουν οι εξετάσεις για την εισαγωγή τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Υπενθυμίζεται ότι φέτος είναι η πρώτη χρονιά εφαρμογής του νέου συστήματος με εξέταση τεσσάρων μαθημάτων. Παράλληλα, για τους αποφοίτους παλαιότερων χρόνων, έχει δοθεί η δυνατότητα να εξεταστούν με το καταργηθέν σύστημα. Το διπλό σύστημα συνοδεύεται από αλλαγές τόσο στον τρόπο υπολογισμού των μορίων όσο και στον τρόπο διεξαγωγής των Πανελλαδικών.

Εντός του Μαρτίου αναμένεται να ανακοινωθεί και ο αριθμός εισακτέων στις σχολές, ενώ ανάλογα με το πο-

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ
eoikonomidi@e-typos.com

σοστό των αποφοίτων των προηγούμενων ετών που έχουν επιλέξει το καταργηθέν σύστημα θα υπολογιστεί και θα ανακοινωθεί η ποσοστιαία σε σχολές και τμήματα που αντιστοιχεί σε αυτή την κατηγορία.

Εκτός ο βαθμός προαγωγής
Μία από τις μεγαλύτερες αλλαγές που έχουν σημειωθεί στις φετινές Πανελλήνιες είναι η πλήρης απουσία του προφορικού βαθμού στον υπολογισμό μορίων. Σε αντίθεση με όσους έχουν επιλέξει το παλιό σύστημα, όπου ο βαθμός προαγωγής θα προσμετρηθεί για την εισαγωγή τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, οι υποψήφιοι που έχουν επιλέξει το νέο σύστημα θα στερηθούν μόνο στις επιδόσεις τους στα τέσσερα ή στα πέντε μαθήματα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η συγκεκριμένη αλλαγή επηρεάζει και τα μόρια εισαγωγής, καθώς ο προφορικός βαθμός έδινε περίπου 500-600 μόρια πάνω στο τελικό αποτέλεσμα, κάτι που θα λείπει από τους φετινούς υποψηφίους.

Στα τέσσερα μαθήματα που ανοί-

γουν κάθε πεδίο (α.σ. η επιλογή ενός πέμπτου θα ανοίξει ένα ακόμα πεδίο για τον υποψήφιο) ο υπολογισμός των τελικών βαθμών θα πολλαπλασιαστεί επί δύο.

Για κάθε ομάδα προσανατολισμού υπάρχουν δύο μαθήματα τα οποία έχουν συντελεστή βαρύτητας. Ο συγκεκριμένος συντελεστής σε συνδυασμό με τον αλγόριθμο που δίνεται από την τελευταία εγκύκλιο του υπουργείου Παιδείας φαίνεται

Τι αηλάζει στον τρόπο υπολογισμού των μορίων. Τι «δείχνουν» οι πρώτες εκτιμήσεις για τις βάσεις

ότι προμοδετεί επιπλέον τις επιδόσεις σε αυτά τα δύο μαθήματα.

Ειδικότερα, ο τρόπος υπολογισμού των μορίων είναι το άθροισμα των τεσσάρων μαθημάτων ανά πεδίο με συντελεστή το 2 και το άθροισμα των δύο μαθημάτων με συντελεστή βαρύτητας επί 100.

Οι μεγάλες αλλαγές στον τρόπο υπολογισμού έχουν κάνει ήδη αρκε-

τούς αναλυτές να προχωρούν στις πρώτες εκτιμήσεις βάσει των επιδόσεων των υποψηφίων τα προηγούμενα χρόνια.

Οι βάσεις

Αν και κάποιος κάνουν λόγο για κατακόρυφη πτώση των βάσεων εξαιτίας του περιορισμού των μαθημάτων, αρκετοί επισμαίνουν στον «Ε.Τ.» ότι οι βάσεις ειδικότερα σε δημοφιλείς και περιζήτητες σχολές πολύ πιθανόν να ανέβουν, μετά και τη φετινή ελεύθερη πτώση ακόμα και των σχολών - φρουρών όπως η Ιατρική.

Σύμφωνα με αυτές τις εκτιμήσεις, ο αριθμός των αριστούκων, όσο περιορισμένος κι αν είναι, θα μπορούσε να αντιστοιχεί στις θέσεις των δημοφιλών σχολών στα κεντρικά Ιδρύματα. Ειδικότερα σχολές όπως η Ιατρική και οι Πολυτεχνικές αναμένεται να διατηρήσουν ή και να ανεβάσουν τη βάση εισαγωγής τους, ενώ στη θεωρητική είναι πιο πιθανό να σημειωθεί πτώση.

Οι μεσαίες και οι χαμηλές σχολές ενδέχεται να δεχθούν μεγαλύτερο πλήγμα, όπως και τα παιδαγωγικά, που ειδικότερα σε επαρχιακά Ιδρύματα αναμένεται να έχουν μειωμένα μόρια εισαγωγής. ■

Μυστικά που πρέπει να γνωρίζουν οι υποψήφιοι

→ Για τις Στρατιωτικές Σχολές, τις Αστυνομικές Σχολές, τις Σχολές Πυροσβεστικής Ακαδημίας, τις Σχολές της Ακαδημίας του Εμπορικού Ναυτικού οι υποψήφιοι πρέπει να υποβάλουν απευθείας αίτηση στον Στρατό, στην Αστυνομία, στην Πυροσβεστική ή στο Εμπορικό Ναυτικό σε χρονικό διάστημα που θα οριστεί στις προκηρύξεις που θα εκδώσουν τα αρμόδια υπουργεία και να κριθούν ικανοί στις προκαταρκτικές εξετάσεις.

→ Η Στρατιωτική Σχολή Ιπατών Ραδιοναυτών (ΣΙΡ) καθώς και το τμήμα Ελεγκτών Αεράμυνας της Σχολής Ικάρων δεν θα δεχτούν εισακτέους το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017.

→ Οι υποψήφιοι για τα ΤΕΦΑΑ θα πρέπει να υποβάλουν σχετική αίτηση στις επιτροπές Υγειονομικής Εξέτασης και Πρακτικής Δοκιμασίας με σχετική πληροφόρηση από το σχολείο μέσα στον Ιούνιο.

→ Η Σχολή Ανθυποπυραγών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας (και για πυροσβέστες και για ιδιώτες), όσο και η Σχολή Πυροσβεστών θα δεχτούν υποψηφίους των πανελλαδικών εξετάσεων του 2016 με το νέο σύστημα. Με το παλιό σύστημα μπορούν να διεκδικήσουν την εισαγωγή τους στη Σχολή Ανθυποπυραγών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας μόνο οι πυροσβέστες.

→ Τα μαθήματα στα οποία θα εξεταστούν πανελλαδικώς οι μαθητές των ΓΕΛ θα τα εξεταστούν υποχρεωτικά και στις ενδοσχολικές εξετάσεις. Στους μαθητές θα χορηγηθεί ενδοσχολικό απολυτήριο και οι βαθμοί των πανελλαδικών εξετάσεων δεν θα συνυπολογιστούν στο βαθμό του απολυτηρίου.

→ Όσοι συμμετείχαν στις πανελλαδικές εξετάσεις ημερήσιων Λυκείων τα έτη 2013-2014 και 2014-2015 που δήλωσαν και επιθυμούν να συμμετάσχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις με το νέο σύστημα δεν έχουν το δικαίωμα ταυτόχρονα να διεκδικήσουν θέση και με το 10% με τις βαθμολογίες του 2013-2014 ή του 2014-2015 αντίστοιχα.



ΕΤΕΑ: ΕΣΠΑΣΕ ΞΑΝΑ ΟΜΟΛΟΓΟ 90 ΕΚΑΤ. € ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΟΡΕΣΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΜΑΡΤΙΟΥ

Ξεπουλιά αποθεματικά, «σφάζει» και τις συντάξεις

(ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ)



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙ

Χέρι στα αποθεματικά, σπάζοντας αυτή τη φορά 90 εκατ. ευρώ από τα κουρεμένα ομόλογα, έβαλε άλλη μία φορά η Διοίκηση του Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ), καθώς δεν είχε να πληρώσει τις συντάξεις του Μαρτίου.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

της προίκας των σημερινών και κυρίως των μελλοντικών συνταξιούχων) είναι σε θέση να καταβάλει τις συντάξεις. Η διοίκηση του Ταμείου λαμβάνει αυτές τις αποφάσεις με τον ισχυρισμό ότι τα αποθεματικά υπάρχουν για να πληρώνονται οι σημερινοί συνταξιούχοι, ενώ κατά κανόνα

Ανάλογη απόφαση -την οποία είχε αποκαλύψει ο «Ε.Τ.»- είχε πάρει πριν από δύο μήνες σπάζοντας ομόλογα 50 εκατ. ευρώ στην ονομαστική τους αξία, που σημαίνει σε χαμηλότερη τιμή από την αρχική τιμή κτήσης τους!

Σενάρια για περικοπές 6%-8% από τα 150 ευρώ επικουρικής και 20% στα ποσά άνω των 300 ευρώ

«Κοψοχρονιά»

Η νέα ρευστοποίηση των 90 εκατ. ευρώ που αποκαλύπτει σήμερα ο «Ε.Τ.» έγινε σε τιμή χαμηλότερη από την τιμή κτήσης και αντιπροσωπεύει σχεδόν το 1/3 της πληρωμής συντάξεων Μαρτίου που ανέρχονται σε 280 εκατ. ευρώ για 1,1 εκατ. δικαιούχους επικουρικής σύνταξης. Δηλαδή, τα έσοδά του είναι 190 εκατ. και για τα άλλα 90 εκατ. που λείπουν από τις συντάξεις πουλδάει τα κουρεμένα ομόλογα μισοτιμής!

και διαχρονικά τα αποθεματικά είναι ο κουμπαράς για τις μελλοντικές συντάξεις. Αν συνεχιστεί η ίδια τακτική, τότε είναι ζήτημα λίγων μηνών μέχρι ο κουμπαράς των επικουρικών συντάξεων να μηδενιστεί τελείως.

«Τρικ»

Η τακτική αυτή επιλέγεται για να εμφανιστεί τεχνητά και παραπλανητικά ότι η κυβέρνηση δεν μειώνει συντάξεις, ενώ στην πραγματικότητα κάνει το χειρότερο, καθώς ανεβάζει το λογαριασμό των περικοπών που έρχονται! Το ΕΤΕΑ έχει έλλειμμα 380 εκατ. ευρώ για το 2015, ενώ για το 2016 έχει κάνει πρόβλεψη στον προϋπολογισμό του για έλλειμμα άνω των 500 εκατ. ευρώ.

Αν χρειάζονταν να ρευστοποιηθούν στο σύνολό τους τα αποθεματικά του ΕΤΕΑ, επαρκούν μόνο για συντάξεις 3-4 μηνών. Αν υπολογιστούν και άλλες 135.000 συντάξεις που είναι σε λίστα αναμονής, τότε τα αποθεματικά θα μπορούσαν να συντηρήσουν το Ταμείο μέχρι τον Μάιο.

Το Ταμείο έχει κηρύξει άτυπα στάση πληρωμών, αφού πλέον μόνο με την πώληση των ομολόγων (δηλαδή

ΤΟ... ΤΑΜΕΙΟ

- ◆ Μέση σύνταξη 180 ευρώ
 - ◆ Καταβαλλόμενη σύνταξη(*): 174,84 €
 - ◆ Σύνταξη με νέο ασφαλιστικό(*): 114,21 ευρώ
 - ◆ Μηνιαία έσοδα: 200-220 εκατ. ευρώ
 - ◆ Μηνιαίες δαπάνες συντάξεων: 280 εκατ. ευρώ
 - ◆ Έλλειμμα 2015: 380 εκατ. ευρώ
- (*)μισθός 1.350 ευρώ και 20 έτη

ΤΟ... ΨΑΛΙΔΙ

- ◆ 6%-8% από το πρώτο ευρώ για όλους ή
- ◆ 6% ή 8% από τα 150 ευρώ και πάνω, και 15% ή 20% από τα 300 ευρώ και πάνω.

Στην ουσία ακόμη και αν πουλήσει όλα τα αποθεματικά του και μηδενίσει το έλλειμμα του 2015 και του 2016, πάλι θα πρέπει να καταφύγει σε μειώσεις συντάξεων, αφού από τα έσοδά του δεν καλύπτει τις υποχρεώσεις του.

Ο κίνδυνος να εξερωθούν τα διαθέσιμα του Ταμείου, που προέρχονται από εισφορές εργαζομένων, είναι περισσότερο από βέβαιος και το έγκλημα σε αυτή την περίπτωση θα είναι ιστορικό, καθώς θα πρόκειται όχι μόνο για ξεπούλημα ομολόγων, αλλά και κουρεμένων ομολόγων, καθώς οι τίτλοι ρευστοποιούνται με χασούρα και όχι με κέρδος.

Η ρευστοποίηση έγινε από τα διαθέσιμα που τρέει στο Κοινό Κεφάλαιο της Τραπέζης της Ελλάδος, τα οποία έχουν νέσει περίπου στο 1 δια. ευρώ.

Σίγουρα περικοπές

Παρά ταύτα το ψαλίδι στις επικουρικές δεν αποφεύγεται, καθώς ακόμη και τα κυβερνητικά στελέχη που μιλούν για κόκκινες γραμμές, δεν

Στα 380 εκατ. € το έλλειμμα για το 2015, πρόβλεψη για «μαύρη τρύπα» 500 εκατ. € για το 2016

κάνουν καμία αναφορά πλέον στις επικουρικές συντάξεις.

Το ΕΤΕΑ έχει ήδη «προγράψει» τις μειώσεις στις επικουρικές, καθώς έχουν γίνει συζητήσεις εντός του Ταμείου και μεταξύ των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Νεότερες πληροφορίες αναφέρουν μάλιστα ότι έχει προτείνει ατύπως στο υπουργείο Εργασίας να προχωρήσει σε απόφαση για μειώσεις που τις τοποθετεί στο 6% ή 8% για όλους, από το πρώτο ευρώ. Τα σενάρια ωστόσο που εξετάζονται δείχνουν ότι οι περικοπές θα είναι κλιμακωτές, με αφετηρία το 6% ή 8% από τα 150 ευρώ σύνταξης και πάνω, ενώ στις επικουρικές πάνω από τα 300 ευρώ οι μειώσεις θα φτάνουν στο 20%. ■

3. ΔΕΝ ΘΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΟΥΝ ΟΙ ΔΙΠΛΕΣ Η ΤΡΙΠΛΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ...

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/03/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/03/2016

Σελίδα: 17



• **Συντάξεις.** Στη διαβεβαίωση ότι με το νέο ασφαλιστικό δεν θα καταργηθούν οι διπλές ή τριπλές συντάξεις για το σύνολο των ασφαλισμένων προχώρησε, από τη Βουλή, ο υφυπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων Τάσος Πετρόπουλος, επαναλαμβάνοντας ωστόσο ότι θα τεθεί πλαφόν για τον συνολικό αριθμό των συντάξεων που θα λαμβάνει κάποιος, στις 3.088 ευρώ, έναντι 3.680 ευρώ σήμερα. **Σελ. 21**

«Δεν θα καταργηθούν οι διπλές ή τριπλές συντάξεις για το σύνολο των ασφαλισμένων»

Στη διαβεβαίωση ότι με το νέο ασφαλιστικό δεν θα καταργηθούν οι διπλές ή τριπλές συντάξεις για το σύνολο των ασφαλισμένων προχώρησε από τη Βουλή ο υφυπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων Τάσος Πετρόπουλος, επαναλαμβάνοντας, ωστόσο, ότι θα τεθεί πλαφόν για τον συνολικό αριθμό των συντάξεων που θα λαμβάνει κάποιος στα 3.088 ευρώ, έναντι 3.680 ευρώ σήμερα. Αν και σε επίπεδο διεργασιών και σεναρίων ήδη συζητείται η περαιτέρω μείωση του συγκεκριμένου πλαφόν περίξ των 2.500 ευρώ, με στόχο να εξασφαλιστούν περίπου 250 εκατ. ευρώ, ο κ. Πετρόπουλος από το βήμα της Βουλής αναφέρθηκε στην αρχική πρόταση που περιλαμβάνεται στο σχέδιο του υπουργείου Εργασίας. Υποστήριξε δε ότι η κυβέρνηση δεν προτίθεται να προωθήσει νομοθετική ρύθμιση που θα καταργεί τις πολλαπλές συντάξεις για κανέναν συνταξιούχο. Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε στη Βουλή ο υφυπουργός, σήμερα 3 συντάξεις λαμβάνουν 335.000 συνταξιούχοι και 2, 995.000 συνταξιούχοι. Οσο για τους πολυσυνταξιούχους, σύμφωνα με τα

θα τεθεί πλαφόν για τον συνολικό αριθμό των συντάξεων που θα λαμβάνει κάποιος στα 3.088 ευρώ, έναντι 3.680 ευρώ σήμερα.

στοιχεία, 4 συνταξιούχοι παίρνουν 10 συντάξεις, 7 παίρνουν 9 συντάξεις, 49 παίρνουν 8 συντάξεις, 364 παίρνουν 7 συντάξεις και 4.656 παίρνουν 6. Ο κ. Πετρόπουλος προχώρησε σε αυτές τις διαβεβαιώσεις, απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή Αλ. Τριανταφυλλίδη από τον ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος ζητούσε να υπάρξει ρύθμιση που θα επιβάλει στους πρώην βουλευτές και αιρετούς να επιλέξουν ανάμεσα σε μία σύνταξη είτε τη βουλευτική είτε την επαγγελματική.

Εν τω μεταξύ, κλιμάκωση των κινητοποιήσεών τους αποφάσισαν οι επιστημονικοί φορείς, οι οποίοι πλέον

θέτουν ως βασικό αίτημα για να προσέλθουν σε διάλογο με την κυβέρνηση τη δημιουργία ενός Ταμείου ελεύθερων επαγγελματιών και επιστημόνων. Για σήμερα Τρίτη, έχουν προγραμματίσει αποκλεισμό της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων. Σε συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε χθες στον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών, οι εκπρόσωποι των επιστημονικών φορέων αποφάσισαν να εντείνουν τις αγωνιστικές τους κινητοποιήσεις και υποστηρίζουν ότι ουσιαστικός διάλογος με τον αρμόδιο υπουργό μπορεί να υπάρξει μόνο στη βάση ορθολογικών προτάσεων, όπως η λειτουργία ενός ανεξάρτητου ενιαίου Ταμείου επιστημόνων-ελευθέρων επαγγελματιών, σύμφωνα και με όσα ανακοινώθηκε ότι θα γίνουν με τον ΟΓΑ. Κινητοποίηση για αύριο Τετάρτη στις 5 το απόγευμα, έξω από το υπουργείο Εργασίας προγραμματίζουν και επιτροπές αγώνα μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων επιστημόνων, οι οποίες διαφωνούν με τις ηγεσίες των επιστημονικών φορέων, καθώς απορρίπτουν κάθε μορφή διαλόγου με την κυβέρνηση.

4. ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/03/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/03/2016

Σελίδα: 6



[ασφάλιση] Σήμερα λειτουργούν μόνο εννέα με περίπου 52.000 ασφαλισμένους ή ποσοστό 0,8%, καθιστώντας τη χώρα ουραγό

Κίνητρα για τα επαγγελματικά ταμεία

Του Στέλιου Παναπέτρου
spapap@naftemporiki.gr

Το ενδεχόμενο αυτοεξαιρέσης επαγγελματικών ομάδων από τον νέο Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) στο οποίο αναφέρθηκε ο υπουργός Εργασίας Γ. Κατρούγκαλος από το βήμα του οικονομικού συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε στους Δελφούς και η δινατότητα δημιουργίας επαγγελματικών ταμείων, επανέφερε στην επικαιρότητα το θέμα της διασποράς του ασφαλιστικού κινδύνου μέσα από τη δημιουργία ταμείων επαγγελματικής ασφάλισης.

Ο θεσμός αυτός, τμήμα του δεύτερου πυλώνα της κοινωνικής ασφάλισης, αν και υπάρχει από το 2002 εντούτοις μέχρι σήμερα δεν έχει αναπτυχθεί και μελετητές του ασφαλιστικού συστήματος της χώρας κάνουν λόγο για μια χαμένη ευκαιρία, η οποία δεν αξιοποιήθηκε. Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας μέσα σε 14 χρόνια (2002-2016) έχουμε μόνο 9 επαγγελματικά ταμεία με περίπου 52.000 ασφαλισμένους. Ποσοστό που αντιστοιχεί μετά βίας στο 0,8% του οικονομικά ενεργού πληθυσμού της χώρας με βάση τα στοιχεία της στατιστικής αρχής. Τα ποσοστά αυτά είναι απογοητευτικά, εάν λάβει κανείς υπόψη του ότι σε ορισμένες χώρες της Ε.Ε., όπως για παράδειγμα στη Μεγάλη Βρετανία, τα αντίστοιχα ποσοστά των ασφαλισμένων σε επαγγελματικά τα-

Πλαφόν σε υψηλές και πολλαπλές συντάξεις

▼ Στις μειώσεις που προβλέπονται με βάση το σχέδιο της κυβέρνησης για τα ανώτατα πλαφόν των συντάξεων αναφέρθηκε χθες στη Βουλή ο αρμόδιος υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος. Τα νέα ανώτατα όρια προβλέπουν περικοπές έως και 600 ευρώ, ειδικά σε όσους συνταξιούχους λαμβάνουν πολλαπλές συνταξιοδοτικές παροχές. Σύμφωνα με όσα είπε ο κ. Πετρόπουλος, με τη νέα ασφαλιστική πρόταση της κυβέρνησης το ανώτατο όριο εισοδήματος από συντάξεις για όσους λαμβάνουν περισσότερες από μία σύνταξη θα είναι 3.088 ευρώ μικτά για το σύνολο των συντάξεων, από 3.680 ευρώ που είναι σήμερα (απώλειες 592 ευρώ), ενώ το ανώτατο όριο για τη μία σύνταξη θα είναι 2.304 ευρώ από 2.773 ευρώ (απώλειες 469 ευρώ). Σύμφωνα με την πρόταση της κυβέρνησης, τα ανώτατα όρια

θα ισχύσουν τουλάχιστον για το στάδιο της δημοσιονομικής προσαρμογής, δηλαδή έως το τέλος του 2018. Απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξανδρου Τριανταφυλλίδη σχετικά με δικαίωμα που έχουν παλαιότεροι βουλευτές και αιρετοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να εισπράτουν δύο και τρεις συντάξεις, ο κ. Πετρόπουλος είπε ότι στόχος της κυβέρνησης είναι να διασφαλιστεί η κοινωνική δικαιοσύνη και η ισότητα στην κατανομή των βαρών και να τεθούν δίκαιοι κανόνες και για τους βουλευτές και τους αιρετούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. «Μέριμνα της κυβέρνησης είναι να μη μειωθούν οι συντάξεις» είπε ο υφυπουργός Εργασίας και τόνισε ότι οι συνταξιούχοι που λαμβάνουν τόσο υψηλές συντάξεις δεν υπερβαίνουν το 0,6% του συνόλου των 2.656.704 συνταξιούχων. [SID:10073631]

μεία ξεπερνούν το 50%.

Σύμφωνα με τον ιδρυτικό νόμο (ν.3029/2002-νόμος Ρέπια), τα επαγγελματικά ταμεία κορραγούν συμπληρωματικές παροχές, οργανώνονται κατά επαγγελματική κατηγορία ή κλάδο εργαζομένων και λειτουργούν με βάση το κεφαλαιοποικιτικό σύστημα σε αντιδιαστολή με το δημόσιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης που λειτουργεί με βάση τον αναδιανεμητικό τρόπο.

Σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο που ισχύει μέχρι σήμερα, τα επαγγελματικά ταμεία είναι μη κερδοσκοπικά νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου (ΝΠΙΔ) και

ιδρύονται με βάση την επαγγελματική απασχόληση. Η ίδρυσή τους είναι προαιρετική και χρηματοδοτούνται είτε από εργαζομένους και εργοδότες είτε μόνο από τους εργαζομένους.

Η ένταξη σε αυτά τα ταμεία είναι προαιρετική και όχι υποχρεωτική, δηλαδή ο κάθε ασφαλισμένος αποφασίζει εάν θα υπαχθεί σε κάποιο ταμείο επαγγελματικής ασφάλισης. Στη διοίκηση συμμετέχουν και οι εργοδότες όταν χρηματοδοτούν το ταμείο. Σύμφωνα με τον νόμο 3029/2002, στη διοίκηση αυτών των ταμείων μπορεί να υπάρχει ακόμη και ισομερής εκπροσώ-

πηση εργαζομένων - εργοδοτών. Επίσης, ο ίδιος νόμος δίνει τη δυνατότητα στους ιδρυτές ενός τέτοιου ταμείου να επιλέξουν ανάμεσα σε διάφορες οργανωτικές μορφές, όπως για παράδειγμα της εταιρείας ή του σωματείου.

Η τήρηση των αποθεματικών είναι υποχρεωτική και τα αποθεματικά πρέπει να καλύπτουν τις υποχρεώσεις του ταμείου προς τους ασφαλισμένους και προς τρίτους, ενώ τα ταμεία αυτά υπάγονται στην εποπτεία του υπουργείου Εργασίας και κοινωνικών ασφαλίσεων, καθώς και στον έλεγχο της εθνικής αναλογιστικής αρχής. Ο χαρακτήρας τους είναι κε-

φαλαιοποικιτικός μόνο στην περίπτωση που κορραγούν συνταξιοδοτικές παροχές. Τα ταμεία επαγγελματικής ασφάλισης μπορούν να διαχειριστούν την περιουσία τους (κινητή και ακίνητη) ή να αναθέσουν τη διαχείριση των περιουσιακών τους στοιχείων σε άλλο θεματοφύλακα.

Δυστυχώς, η άρνηση των κεντρικών συνδικαλιστικών οργανώσεων να στηρίξουν την ιδέα των επαγγελματικών ταμείων συνέβαλε ουσιαστικά στο «πάγωμα» μιας εναλλακτικής λύσης για τους ίδιους τους εργαζόμενους. Έτσι, τα επαγγελματικά ταμεία δαιμονοποιήθηκαν και όσοι υποστήριξαν τη λειτουργία τους κατηγορήθηκαν ότι παραχωρούν την κοινωνική ασφάλιση στην ιδιωτική πρωτοβουλία. Καλλιέργηθηκε ο μύθος ότι τα επαγγελματικά ταμεία αποτελούν ιδιωτική ασφάλιση. Κι όμως η επαγγελματική ασφάλιση αποτελεί ευδιάκριτη κατηγορία ασφάλισης, η οποία διαφοροποιείται από τον τρίτο πυλώνα της ασφάλισης (ιδιωτικά ασφαλιστικά προγράμματα), αν και σε ορισμένα κράτη-μέλη της Ε.Ε. έχει επιτραπεί η λειτουργία της επαγγελματικής ασφάλισης και από τις ιδιωτικές ασφαλιστικές επιχειρήσεις, με βάση το ειδικό καθεστώς που προβλέπει σχετική κοινοτική οδηγία. Ουσιαστικά τα ταμεία επαγγελματικής ασφάλισης λειτουργούν ως συμπληρωματική λύση, η οποία λειτουργεί παράλληλα και ταυτόχρονα με την κύρια ασφάλιση και τους κλάδους υγείας. [SID:10073622]

Τα 9 Ταμεία που λειτουργούν σήμερα

1. Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Υπαλλήλων υπουργείου Οικονομικών (εφάπαξ παροχές).
2. Επαγγελματικό Ταμείο Προσωπικού ΕΛ.ΤΑ. (εφάπαξ παροχές).
3. Ταμείο Γεωτεχνικών (εφάπαξ παροχές και σύνταξη).
4. Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Προσωπικού Καζίνο (εφάπαξ παροχές).
5. Ταμείο Ελεγκτών Εναέριας Κυκλοφορίας.
6. Ταμείο Ελληνικού Τμήματος Διεθνούς Ενωσης Αστυνομικών.
7. Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Προσωπικού JOHNSON & JOHNSON ΕΛΛΑΣ ΑΕΒΕ και JANSSEN-CILAG.
8. Φαρμακευτική ΑΕΒΕ-ΝΠΙΔ.
9. Ταμείο Προσωπικού INTERAMERICAN ΝΠΙΔ.

5. ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΣΚΟΠΕΥΤΗΣ

Μέσο: ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/03/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/03/2016

Σελίδα: 1



Άρθρο του Γιώργου Τράγκα

Πώς θα «ελληνοποιήσεις», βρε ανόπτε, τα εκατομμύρια των προσφύγων;

▷ Σελ.: 2



Του
ΓΙΩΡΓΟΥ ΤΡΑΓΚΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΣΚΟΠΕΥΤΗΣ



Πώς θα «ελληνοποιήσεις», βρε ανόπτε, τα εκατομμύρια των προσφύγων;



Οι φωστήρες της αθηνοκεντρικής πολιτικής σκηνής είναι τόσο ανιστόρητοι και κυρίως ανεγκέφαλοι και, ως εκ τούτου, επικίνδυνοι, που δεν αντιλαμβάνονται ότι η αλλοίωση της πληθυσμιακής σύνθεσης θα φέρει αναπόφευκτα πλήρη αποξήλωση των εθνικών, θρησκευτικών και ιστορικών χαρακτηριστικών...

Καμία μεταπολιτευτική κυβέρνηση δεν κατόρθωσε να βρει μια λύση για το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας. Οι θάνατοι έγιναν περισσότεροι από τις γεννήσεις, αλλά οι πολιτικοί μας δεν είχαν ποτέ στον νου τους την υπογεννητικότητα, αλλά το πώς θα κατακτήσουν την εξουσία. Αντί να στύψουν τα μυαλά τους να βρουν κίνητρα για τα νέα ζευγάρια που δεν μπορούν να στήσουν σπιτικό και να συντηρήσουν οικογένεια, φρόντισαν να υποθηκεύσουν τη χώρα με έναν απίστευτο δανεισμό, το μεγαλύτερο μέρος του οποίου πήγαινε στις φαριδιές τσέπες του πολιτικο-οικονομικού συστήματος. Εισήγαγαν στη ζωή μας μία αψεγάδιαστη αέναη ευφορία, που οδήγησε στη νοοτροπία του γρήγορου πλουτισμού, χωρίς στρατηγική και χωρίς μακρόπνοη ανάπτυξη.

Η **επιθυμία και η λαχτάρα** που είχαν άλλοτε τα νέα ζευγάρια να κάνουν παιδιά και να τα μεγαλώσουν κόνοντας θυσιές, σε εποχές ισκων αγελαδών μετά τον Πόλεμο, άλλοξε και έγινε επιθυμία και όνειρο για την απόκτηση εξοχικής κατοικίας, πολυτελούς αυτοκινήτου και διακοπών στα κοσμοπολίτικα νησιά. Ταυτόχρονα, το περίφημο κράτος μας, αντί να ενισχύσει εκείνους που γεννούσαν περισσότερα από δύο παιδιά, τους τρίτεκνους και τους πολύτεκνους, φρόντισε σιγά-σιγά να τους πάρει και όλα τα βοηθήματα που τους παρέχει η Πολιτεία, ειδικά επί των ημερών του Μνημονίου. Το θέμα του δημογραφικού που και που έρχόταν στην επικαιρότητα, όπο-

τε έκαναν περιkopές των πολυτεχνικών επιδομάτων, αλλά στην πραγματικότητα ήταν ένα θέμα «ανιαρό», τόσο για τους πολιτικούς μας όσο και για τη «μεθυσμένη πολιεία» μας. Μάλιστα, οι δημοσιογράφοι το θεωρούσαν ένα θέμα που «δεν πουλάει».

Τώρα, λοιπόν, οι φωστήρες της αθηνοκεντρικής πολιτικής σκηνής ανακάλυψαν ότι μπορεί να σωθούμε και να μην εξαρτηστούμε ως έθνος με το «μπόλασμα» της κοινωνίας μας με μερικά εκατομμύρια πρόσφυγες. Δηλαδή, όλοι αυτοί οι αριστοεξέχοντες, που κακή τη μοίρα του Έθνους κατέλαβαν πολιτικά αξιώματα, υποστηρίζουν τώρα ότι μπορούμε να αποκτήσουμε νιάτα και «φρέσκο αίμα», πολιτογραφώντας Σύρους, Αφγανούς, Ιρακινούς και Αφρικανούς.

Είναι τόσο ανιστόρητοι και κυρίως ανεγκέφαλοι και, ως εκ τούτου, επικίνδυνοι, που δεν αντιλαμβάνονται ότι η αλλοίωση της πληθυσμιακής σύνθεσης θα φέρει αναπόφευκτα πλήρη αποξήλωση των εθνικών, θρησκευτικών και ιστορικών χαρακτηριστικών. Η γλώσσα θα αλλοιωθεί. Η κυρίαρχη θρησκεία, η Ορθοδοξία, θα υποχωρήσει και σιγά-σιγά, λόγω αλλαγής των πληθυσμιακών αναλογιών, θα γίνει μία από τις θρησκείες, για να μην πω η δεύτερη. Η μουσουλμανική συγγένεια με τον τουρκικό λαό θα φέρει άλλες «πεπενέργειες» στις διεκδικήσεις της Άγκυρας, τόσο στη Θράκη όσο και στο Αιγαίο. Η εσωτερική και εξωτερική μετανάστευση του ελληνικού πληθυσμού

είναι κάτι παραπάνω από βέβαιο ότι θα προκαλέσει ερήμωση σε πολλά νησιά μας, ενώ ταυτόχρονα θα ριζώσουν σε αυτά τα κτήρια των μουσουλμάνων προσφύγων. Πολλοί σοβαροί πολιτικοί και διπλωμάτες εκτιμούν ότι η δημιουργία των hotspots σε διάφορες πόλεις της Βορείου Ελλάδος θα δημιουργήσει ακόμα μεγαλύτερες πιέσεις και διεκδικήσεις από μέρους των Σκοπίων και κυρίως της Αλβανίας.

Όσοι πιστεύουν ότι έχουμε τις υποδομές για να μορφώσουμε αυτούς τους ανθρώπους και να τους «ελληνοποιήσουμε» μέσα στην οικονομική κόλαση και την πανεθνική ανέχεια, πλανήται πλάνην οικυράν! Για να «ελληνοποιήσεις» έναν Αφγανό ή έναν Μπανγκλαντεσιανό ή έναν Αφρικανό, πρέπει να του δώσεις στέγη, δουλειά, περιθώριση και μόρφωση, ώστε να νιώσει ότι είναι η δεύτερη οικογένειά και πετρίδα του.

Εξ όσων γνωρίζουμε, οι δανειστές βάζουν και άλλα βάρη στη διαβίωσή μας και στην οικονομία του κράτους. Είναι, λοιπόν, δυνατόν να στηρίξουμε αυτούς τους ανθρώπους και να τους πολιτογραφήσουμε ως Έλληνες; Άσε που, αν το κάνουμε, σε τριάντα χρόνια από σήμερα θα είναι πολλαπλάσιοι των γερασμένων Ελλήνων και έτσι θα τους παραδώσουμε και τα νησιά του κράτους, χωρίς ουσιαστικά όλα αυτά τα χρόνια να έχουν γίνει «Έλληνες». Εδώ μέχρι σήμερα δεν κατάφεραν να νιώσουν «Γάλλοι» τα παιδιά δεύτερης και τρίτης γενιάς των πρώην γαλλικών αποικιών της Αφρικής

που «μετανάστευσαν» στη «Μητέρα Γαλλία»! Και μιλάμε για ένα κράτος που η οικονομία του εξακολουθεί να είναι η δεύτερη ισχυρότερη της Ευρώπης!

Όλα όσα λέγονται περί ανθρωπισμού, ουμανισμού, αντιρατσισμού και ανεξθρησκείας θα ήταν «καλοδεχούμενα», αν το έργο αυτό κράτος είχε τη δυνατότητα, πέρα από την καλή διάθεση και τη μεσογειακή φιλοξενία του, να συντηρήσει τα εκατομμύρια των προσφύγων. Δυστυχώς, δεν έχει τέτοια δυνατότητα. Ούτε πρόκειται η Ευρώπη να βοηθήσει. Ψευδονοία και οι Ευρωπαϊκοί ηγέτες αλλά και οι Έλληνες πολιτικοί, που ισχυρίζονται ότι θα λάβουν βοήθεια, αρκεί να σκαλώσουμε στην πλάτη μας όλο το βάρος του Προσφυγικού. Έπειτα υπάρχει ένα ερώτημα που αφορά στην εθνική ασφάλεια και την κυριαρχία: Για να μείνουμε στην Ευρώπη και στο «καταραμένο ευρώ» της, πρέπει να πάψουμε να είμαστε και να νιώθουμε Έλληνες! Πρέπει να υποστούμε ένα είδος πραγματικής αλώσεως του κράτους; Μετά τη μεταρροπή του σε αποικία αέναου χρέους, πρέπει να αλωθεί τώρα και από εκατομμύρια αλλόθρησκους ξένους; Που σε μερικά χρόνια θα αποτελούν τον κυρίαρχο πληθυσμό του ελληνικού εδάφους;

Εκτός αν όλα αυτά συμφιζούνται με τις μπουρδες που λέγονται από Έλληνες και ξένους πολιτικούς, ότι «είμαστε οι καλύτεροι άνθρωποι του κόσμου και για αυτό μας πρότειναν και για βραβείο Νόμπελ»!

6. ΒΡΑΒΕΥΤΗΚΑΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΜΗΤΕΡΕΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/02/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/03/2016

Σελίδα: 18



ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ

Βραβεύθηκαν πολύτεκνες μητέρες και αριστούχοι μαθητές



Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο «Χατζηγιάννειο» Πνευματικό Κέντρο, η καθιερωμένη εκδήλωση-βράβευση των νέων πολύτεκνων μητέρων που μέσα στο 2015 απέκτησαν το 4ο τέκνο, αυτών που απέκτησαν το 5ο και πλέον τέκνο, αριστούχων μαθητών γυμνασίου-λυκείου και μαθητών που εισήχθησαν στα ΑΕΙ-ΤΕΙ.

Η εκδήλωση που οργάνωσε ο Σύλλογος Πολύτεκνων Λάρισας και περιχώρων ξεκίνησε με προσευχή και ο εκπρόσωπος της Ι.Μ. Λάρισας π. Ιωάννης εισηγήθηκε την πύλα του συλλόγου.

Ο πρόεδρος του συλλόγου κ. Τσιόγας Νικόλαος στον χαιρετισμό του προς τους παρευρισκόμενους τόνισε ότι η Ελλάς βρίσκεται στην εποχή της δίψης της. Ο δημογραφικός καταρροή της χώρας μας δεν έχει προηγούμενο. Μια ολοκληρωτή πόλη των 60.000 κατοίκων χάθηκε την τριετία που μας πέρασε.

Η πολιτική ηγεσία αδιαφορεί πλήρως για το σημερινό κατόντημα της χώρας μας και μεταχειρίζεται τους πολύτεκνους πολύ χειρότερα από τους αγάμους. Παιδιά από τους κυβερνώντες νοιάζεται για το ελληνικό Έθνος:

Φθάσαμε στον βιμύ των αδηράγων μνημονίων να θυσιάζονται τα πάντα! Επισημάνθηκε επίσης το γεγονός ότι η σημερινή κρίση δεν είναι κατά βάση οικονομική αλλά κυρίως εγκατάλειψη των αξιών και των παραδόσεων μας.

Έγινε αναφορά στα μέτρα τα οποία πάρθηκαν εδώ και 5 χρόνια για την πολύτεκνη οικογένεια, όπως την κατάργηση ισόβιας σύνταξης, κατάργηση επιδόματος στην πολύτεκνη μητέρα που έχει ένα ή δύο προστατευόμενα παιδιά και κατάργηση της εφάπαξ παροχής των 2.000 για κάθε μητέρα που αποκτούσε το 3ο και πλέον τέκνο, την άρνηση επαναφοράς των ελεύθερων μετεγγραφών των πολύτεκνων κ.ά.

Επίσης ο πρόεδρος επισήμανε: «Οι πολύτεκνοι πληρώνουν ΕΝΦΙΑ και για την α' κατοικία τους (απαλλαγή μέχρι 17.000€ οικ. εισοδήμα) και σύνολο κτιρίων ως 150 τ.μ! Κατάργησαν τον διορισμό των πολύτεκνων εκπαιδευτικών που τόσες νέες γεννήσεις έφερε στον τόπο μας.

Πληρώνουν ίδιο φόρο εισοδήματος (ανεξαρτήτου αριθμού τέκνων) με τους αγάμους αφού δεν υπάρχει αφορολόγητο για τα παιδιά».

Ο γραμματέας του συλλόγου κ. Γκουιντελάκης Παν. αναφέρθηκε στην πολύτεκνη μάνα λέγοντας ότι «διαθέτει αγάπη στον υπέρτατο βαθμό, γιατί βιώνει τη μητρότητα πολλαπλά καλυμμένη να μοιράσει συναισθήματα, φροντίζει, προσωπικό χρόνο, θυσιάζοντας πρακτικά τη ζωή της ολοκληρωτή, θέτοντας εαυτόν σε δεύτερη μοίρα.

Επιβάλλεται απόδοση ευγνωμοσύνης σ' αυτή που δίνει διαρκή,



σκληρό αγώνα, σημαντικό για την ελληνική κοινωνία, στην οποία το κεντρικό πρόβλημα που γρήγορα όλοι θα το καταλάβουμε, το δημογραφικό, «σπάζει» τις ρίζες του οικοδομήματος που λέγεται Ελλάς.

Οι πολύτεκνες μητέρες και οι σύζυγοί τους, τολμούν να φέρουν τα παιδιά που ο Θεός χαρίζει. Αντιμετωπίζουν τη ζωή με πίστη στον Θεό και χαμόγελο. Αυτό μεταδίδουν στα παιδιά τους, ξεχνούν την κόραση στο πρώτο τους χαμόγελο.

Η μεγαλύτερη ανταμοιβή των κόπων τους είναι η λάμψη στα παιδικά μάτια. Το χαμόγελό τους, η πρόοδος και η ευτυχία τους. Και γνωρίζουμε καλά ότι, κι αν βρίσκονταν στο δίλημμα μιας πλούσιας ακούραστης προσωπικής ζωής με πλήθώρα αγαθών, αυτές, πάλι χωρίς δισταγμό, τον ευλογημένο «Παράδεισο» της μεγάλης οικογένειας θα επέλεγαν. Και είναι διπλά καλότυχες για αυτό.

Πολύτεκνες μάνες ο ελληνισμός σας οφείλει πολλά!».

Στην εκδήλωση παρέστησαν: εκπρόσωπος της Ι.Μ. Λάρισας π. Ιωάννης, δήμαρχος Τυρνάβου κ. Σαρχώσης Παν. ο εκπρόσωπος του κ. περιφερειάρχη κ. Καλομάτσας Χρ. Οι αντιδήμαρχοι Λαρισαίων κ. Δηληγιάννης Δημ. και κ. Σούλης Γ.

ΟΙ ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΟΥ ΒΡΑΒΕΥΘΗΚΑΝ:

ΑΓΓΕΛΗ ΟΛΓΑ, ΑΓΡΑΦΙΩΤΗ ΑΝΤΩΝΙΑ, ΑΛΠΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΑΛΠΟΥΣ ΘΩΜΑΣ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ, ΑΡΟΤΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΡΟΙΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΓΚΑΝΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΓΚΟΥΓΚΟΥΛΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, ΓΚΟΥΔΑΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΚΟΥΔΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΓΚΟΥΖΙΩΤΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΓΚΟΥΝΤΕΛΑΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ, ΓΟΥΓΟΥΗ ΒΑΙΑ, ΓΟΥΓΟΥΗ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΛΑΟΚΡΑΤΗΣ, ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΟΥΛΗ ΕΥΘΥΜΙΑ, ΕΥΘΥΜΙΑΔΗ ΘΕΟΔΩΡΑ, ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ ΚΩΝ, ΖΑΧΑΚΗΣ ΚΩΝ- ΠΑΝ, ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΖΙΩΓΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΖΙΩΓΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΡΑΝΑΤΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΣΟΦΙΑ, ΚΕΡΜΕΛΙΔΗΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ, ΚΕΡΜΕΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΚΙΤΣΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΚΟΝΤΟΒΑΠΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, ΚΟΥΤΣΙΟΥΛΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΚΡΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΚΩΦΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΜΑΓΡΙΖΟΣ ΛΕΟΝΤΑΣ, ΜΑΜΜΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΜΑΝΟΥΣΑΚΗ ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ-ΔΑΝΑΗ, ΜΑΝΤΕΛΜΟΣ ΣΠΥΡ, ΜΑΣΤΡΟΒΑΣΙ-

ΛΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΜΑΣΤΡΟΒΑΣΙΛΗ ΣΕΒΑΣΤΗ, ΜΠΛΙΑΦΑ ΕΛΕΝΗ, ΜΠΛΑΜΠΑΝΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΜΠΙΚΑ ΜΑΡΙΑ, ΜΠΛΙΑΜΠΛΙΑ ΙΟΥΣΤΙΝΗ, ΜΠΛΙΑΜΠΛΙΑ ΜΑΡΙΑ, ΜΠΡΑΝΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΗ, ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ, ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ ΠΕΛΑΓΙΑ, ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ, ΠΑΤΟΥΝΗ ΗΡΩ, ΠΕΤΡΑΚΟΥ ΛΥΔΙΑ, ΠΙΝΑΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΠΙΝΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΠΡΟΣΜΙΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΠΡΟΣΜΙΤΗΣ ΜΑΡΙΟΣ, ΣΒΑΡΝΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΣΟΥΡΑ ΜΑΡΙΑ, ΣΠΑΘΑΡΑ ΑΠΟΣΤΟΛΙΑ ΣΩΗ, ΣΤΑΒΑΡΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΣΥΜΣΙΡΗ ΛΥΔΙΑ, ΣΥΜΣΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΖΙΜΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΣΑΛΚΙΤΖΑΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΤΣΙΟΥΡΒΑΣ ΑΙΜΙΛΙΑΝΟΣ, ΧΑΝΤΖΑΡΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΧΑΡΣΙΟΥΛΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΧΡΥΣΚΟΥ ΣΟΦΙΑ

-ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΛΥΚΕΙΟΥ 2014-15 ΠΟΥ ΒΡΑΒΕΥΘΗΚΑΝ:

ΑΓΓΕΛΗ ΜΑΡΙΑ, ΒΑΡΔΑΚΩΣΤΑ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΓΚΟΥΝΤΕΛΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΟΥΡΑΝΙΑ, ΖΙΩΓΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΚΑΜΑΚΑ ΔΗΜΗΤΡΑ, ΚΕΡΜΕΛΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΚΩΦΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΛΙΟΛΙΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΛΟΚΑΣ ΗΛΙΑΣ, ΜΠΛΙΑΦΑΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ, ΜΠΑΤΖΙΛΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΜΠΕΡΤΕ ΕΛΕΝΗ, ΜΠΡΑΤΣΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΦΩΤΙΝΗ, ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΥΛΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΥΛΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΣΒΑΡΝΑΣ ΚΩΝ, ΣΤΑΒΑΡΑ ΕΥΑΝΘΙΑ, ΣΥΜΣΙΡΗ ΑΡΙΑΔΝΗ, ΤΣΙΡΒΟΥΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΧΑΝΤΖΑΡΑΣ ΜΑΤΘΑΙΟΣ

-ΒΡΑΒΕΥΘΗΚΑΝ ΕΙΣΑΧΘΕΝΤΕΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΑΕΙ-ΤΕΙ 2015-16:

ΑΛΠΟΥ ΣΟΦΙΑ, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΑΖΤΕΡΙΝΟΣ ΒΗΣΣΑΡΙΩΝ, ΒΑΪΤΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΒΕΡΡΟΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΒΡΑΚΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ, ΓΚΙΠΕΡΣΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΓΚΟΥΝΤΕΛΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ, ΔΑΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜΟΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΖΙΩΓΑ ΙΩΑΝΝΑ, ΚΙΤΣΙΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ, ΚΟΥΤΣΟΠΟΥΡΟΣ ΖΗΣΗΣ, ΛΙΟΥΤΙΑ ΕΙΡΗΝΗ, ΜΑΓΡΙΖΟΥ ΛΥΝΤΙΑ, ΜΑΣΤΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΜΠΕΡΤΕ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ, ΝΕΧΑΙΩΤΗ ΚΩΝΙΝΑ, ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΤΣΙΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΣΚΟΥΜΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΣΜΙΤΑΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ, ΣΠΑΘΑΡΑΣ ΣΤΥΡΙΑΔΗΣ, ΣΥΝΑΓΑΛΟΥ ΑΓΑΠΗ, ΤΑΤΣΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ, ΤΣΙΡΒΟΥΛΗ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΜΑΝΟΥΣΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΑ

7. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΝΩΣΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/02/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/03/2016

Σελίδα: 17



Συνεργασία Ένωσης Πολυτέκνων - διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

ΤΟ διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Μαγνησίας κ. Σωκράτη Σαβελλίδη, επισκέφθηκε η πρόεδρος της Ένωσης Πολυτέκνων Ν. Μαγνησίας κ. Σουλτάνα Πράπα. Κατά την επίσκεψή της συνεχάρη τον κ. Σαβελλίδη για την εκλογή του και του μετέφερε τις ευχές του Δ.Σ της Ένωσης και των πολυτέκνων οικογενειών για καλή επιτυχία στα νέα του καθήκοντα. Συζήτησαν για πολλά θέματα που αφορούν στις οικογένειες των μαθητών των πολυτεχνικών οικογενειών, καθώς και των πολυτέκνων εκπαιδευτικών και διαβεβαίωσε πως θα τα αντιμετωπίσει με θετικό τρόπο και με κατανόηση. Η πρόεδρος ευχαρίστησε τον κ. Σαβελλίδη για την αγάπη του και την ευαισθησία του προς την πολύτεκνη οικογένεια.

8. ΕΝΕ ΑΝΙΣΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ

Μέσο: HEALTH DAILY

Ημ. Έκδοσης: . . .26/02/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/03/2016

Σελίδα: 1



● ΕΝΕ: ΑΝΙΣΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ

Και παραβίαση δικαιωμάτων

Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος (ΕΝΕ), με ανακοίνωσή της καταγγέλλει ότι στο Νόμο 4368 που ψηφίστηκε πρόσφατα από τη Βουλή, περιέχονται διατάξεις που θίγουν τα συμφέροντα των Νοσηλευτών, χωρίς καμία δικαιολογητική βάση και κατά παράβαση διατάξεων του Συντάγματος. Ειδικότερα, όπως αναφέρεται, δια της κατάργησης της απόσπασης και μετάταξης με σκοπό τη συνυπηρέτηση συζύγων που υπηρετούν σε Νοσοκομεία του ΕΣΥ, δια της κατάργησης της κατά προτεραιότητα απόσπασης των πολυτέκνων και της απαγόρευσης απομάκρυνσης των νοσηλευτών από τη θέση τους επί μια πενταετία, παραβιάζεται μεταξύ άλλων το δικαίωμα στην οικογένεια, κατοχυρωμένο σε πλήθος διεθνών συμβάσεων για τα ανθρώπινα δικαιώματα, από το ευρωπαϊκό κοινοτικό δίκαιο και από το Σύνταγμα, στο άρθρο 21 παρ. 1 (προστασία οικογένειας) και 2 (προστασία πολυτέκνων). Επιπροσθέτως, η γενική αποστέρηση του δικαιώματος μετάταξης σε ορισμένες κατηγορίες υπαλλήλων εισάγει ανεπίτρεπτη και μη αναγκαία εξαίρεση από την συνταγματικά και από διεθνή συμβατικά κείμενα κατοχυρωμένη αρχή της ισότητας. Ως εκ τούτου, η ΕΝΕ, καλεί την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, να προβεί άμεσα στην επαναφορά των ευνοϊκών ρυθμίσεων σχετικά με την κινητικότητα του νοσηλευτικού προσωπικού με την κατάργηση του ανωτέρω άρθρου ή της μεταρρύθμισης των προβληματικών διατάξεων.